
Χρόνια Μυελογενής Λευχαιµία (ΧΜΛ)
 

Η Χρόνια Μυελογενής Λευχαιµία (ΧΜΛ) αποτελεί έναν τύπο καρκίνου που ξεκινά στα
αιµοποιητικά κύτταρα του µυελού των οστών και διηθεί το αίµα1.
Υπάρχουν τρεις φάσεις στη ΧΜΛ: η χρόνια φάση, η επιταχυνόµενη φάση και η βλαστική κρίση.
Στην πλειονότητα των ασθενών, η ΧΜΛ διαγιγνώσκεται στην πρώιµη, χρόνια φάση και, εάν
χορηγηθεί η κατάλληλη θεραπεία, µπορεί να παραµείνει σε αυτήν τη φάση χωρίς να εξελιχθεί σε
πιο προχωρηµένο στάδιο2.

Στατιστικά για την ΧΜΛ

1,2 έως 1,5 εκατ. άνθρωποι ζουν µε ΧΜΛ σε ολόκληρο τον κόσµο3

Περίπου το 15% όλων των περιπτώσεων λευχαιµίας είναι ΧΜΛ4

Μέση ηλικία κατά τη διάγνωση της ΧΜΛ είναι τα 64 έτη. Σπάνια εντοπίζεται σε παιδιά4

Η επίπτωση της ΧΜΛ είναι ελαφρώς µεγαλύτερη στους άνδρες5 

 

Το χρωµόσωµα Ph
Η ΧΜΛ οφείλεται σε µια γενετική µετάλλαξη, γνωστή ως χρωµόσωµα Φιλαδέλφεια (Ph). Πρόκειται
για αναδιάταξη του γενετικού υλικού µεταξύ των χρωµοσωµάτων 9 και 226. Το χρωµόσωµα Ph
φέρει ένα ελαττωµατικό γονίδιο, το BCR::ABL, το οποίο παράγει και την οµώνυµη πρωτεΐνη. Η εν
λόγω πρωτεΐνη ενεργοποιεί την ανεξέλεγκτη παραγωγή παθολογικών λευκών αιµοσφαιρίων στον
µυελό των οστών. Όταν υπάρχει το χρωµόσωµα Ph, η ΧΜΛ ταξινοµείται ως θετική στο
χρωµόσωµα Φιλαδέλφεια (Ph+)6. Το 95% των περιπτώσεων ΧΜΛ ταξινοµείται ως Ph+ ΧΜΛ7.

Αναδιάταξη χρωµοσωµάτων

Συµπτώµατα της ΧΜΛ
Πολλοί ασθενείς µε ΧΜΛ δεν εµφανίζουν συµπτώµατα κατά τη διάγνωση και συχνά, η πάθηση
ανιχνεύεται όταν ο γιατρός τους παραπέµψει για αιµατολογικές εξετάσεις για άλλο λόγο ή στο
πλαίσιο συνήθους προληπτικού ελέγχου8.

Όταν εµφανιστούν συµπτώµατα της ΧΜΛ, µπορεί να περιλαµβάνουν τα εξής9:
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Κόπωση 
Απώλεια βάρους 
Πόνο στα οστά 
Πυρετό 
Πόνο στην περιοχή κάτω από τα πλευρά λόγω διόγκωσης του σπλήνα

 

Παρακολούθηση, διαχείριση και ορόσηµα

Η τακτική παρακολούθηση των επιπέδων BCR::ABL µέσω αιµατολογικής εξέτασης αλυσιδωτής
αντίδρασης πολυµεράσης (PCR) µπορεί να ανιχνεύσει την πρώιµη και βαθιά ανταπόκριση στη
θεραπεία και είναι θεµελιώδους σηµασίας για τη διαχείριση της Ph+ ΧΜΛ10. Πρόκειται για έναν
απλοποιηµένο τρόπο κατανόησης των θεραπευτικών οροσήµων της ΧΜΛ.  Σκεφτείτε ότι οι
παρακάτω κουκκίδες αντιπροσωπεύουν τον αριθµό των λευχαιµικών κυττάρων στο αίµα. Με την
επίτευξη κάθε θεραπευτικού οροσήµου, η ποσότητα της λευχαιµίας στο σώµα µειώνεται.

Οι ασθενείς και οι επαγγελµατίες υγείας που τους παρακολουθούν θα πρέπει να συνεργαστούν
για την κατάρτιση των κατάλληλων θεραπευτικών στόχων. Με τακτική παρακολούθηση και
αξιολόγηση της ανεκτικότητας, η θεραπεία ενδέχεται να πρέπει να προσαρµοστεί12.
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